扬州市2007—2008学年度第一学期期末学业评价
          七年级数学试卷         2008.1

（满分：150分；考试时间：120分钟）

卷首语：一位哲人说：“生活中并不缺乏美，而是缺乏发现美的眼睛。” 事物的数学背景，往往蕴藏在丰富多彩的生活现象中，这需要我们独到的眼光，细心的观察，大胆的想象，创造性思考，做个生活的有心人，才能获得“发现”。让我们用“发现”的眼光一同走进这次测试吧。祝你成功！
	题号
	一
	二
	三
	总 分
	合分人
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	27
	28
	
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	得分
	评卷人

	
	


 一．填空题（每题3分，计30分）
１．计算：
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２．甲、乙、丙三地的海拔高度分别为20米、－5米、和－10米，那么最高的地方比最低的地方高         米.
３．
[image: image2.wmf]18

8

°

＇=            °.

4．已知
[image: image3.wmf]12

3

-

m

+
[image: image4.wmf]2

)

1

2

(

+

n

=0，则
[image: image5.wmf]=

-

n

m

2

        .
5．如果
[image: image6.wmf]0

4

3

3

2

1

=

+

-

k

x

k

是关于
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的一元一次方程，则
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6．如图是一个简单的数值运算程序，当输入
[image: image9.wmf]n

的值为3时，则输出的结果为          .
7．一个角的补角是它的余角的3倍，则这个角是            .

8．若
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9．将一张长方形纸片按如图所示的方式折叠，BC、BD为折痕，则∠CBD为       度.

10．下列说法:

(1)两点之间的所有连线中，线段最短.

(2)相等的角是对顶角

(3)过一点有且仅有一条直线与已知直线平行

(4) 长方体是四棱柱

其中正确的有               (填正确说法的序号).
	得分
	评卷人

	
	


二．选择题（每题有且只有一个答案正确，请把你认为正确的答案前的字母填入下表相应的空格内，每题3分，计30分）
	题   号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答   案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


11．方程
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12．下列各组运算中，结果为负数的是（ 　  ）
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13．下列运算正确的是（  　 ）
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14．2007年3月5日，温家宝总理在《政府工作报告》中，讲述了六大民生新亮点，其中之一就是全部免除了西部地区和部分中部地区农村义务教育阶段约52000000名学生的学杂费，这个数据用科学记数法表示为（  　 ）
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15．实数
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在数轴上的位置如图所示，则化简
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16．点P是直线
[image: image37.wmf]l

外一点，A、B、C为直线
[image: image38.wmf]l

上的三点，PA=4㎝，PB=5㎝，PC=2㎝，则点P到直线
[image: image39.wmf]l

的距离 （   ）

A．等于2㎝      B.　小于2㎝     C.　不大于2㎝   　 D.　等于4㎝
17．甲、乙二人按
[image: image40.wmf]2

:

5

 的比例投资开办了一家公司，约定除去各项支出外，所得利润按投资比例分成，若第一年盈利14000元，那么甲、乙二人分别应分得（    ）

A.2000元和5000元                   B. 4000元和10000元 

C. 5000元和2000元                   D.10000元和4000元
18．下列各图中，可以是一个正方体的平面展开图的是    (    )
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19．点C在线段AB上，下列条件中不能确定点C是线段AB中点的是（     ）

A．AC =BC
   B．AC + BC= AB

C．AB =2AC

D．BC =
[image: image41.wmf]2
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20．如图，平面内有公共端点的六条射线OA、OB、OC、OD、OE、OF，从射线OA开始按逆时针依次在射线上写出数字1、2、3、4、5、6、7…，则数字“2008”在（　　）

[image: image57.emf]A．射线OA上              B．射线OB 上    
C．射线OD上　　          D．射线OF 上
三．解答题（本大题共8题，满分90分）

	得分
	评卷人

	
	


21．（本题满分10分）

（1）计算：
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（2）先化简再求值：
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	得分
	评卷人

	
	


22．（本题满分10分）
（1）解方程：
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（2）解方程：
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	得分
	评卷人

	
	


23．（本题满分10分）
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下面是马小虎解的一道题

题目：在同一平面上，若∠BOA=70°，BO⊥CO，

垂足是O,求∠AOC的度数。

解：根据题意可画出图形（如右图）

∵∠AOC=∠BOA+∠BOC

=70°+  90°

=160°

∴∠AOC=160°

若你是老师，你怎样评判马小虎的解题过程？适当说明理由.

	得分
	评卷人

	
	


24．（本题满分12分）
(1)左下图是有几个大小完全一样的小正方体搭成的几何体的俯视图,小正方形中的数字表示在该位置小正方体的个数,请你画出该几何体的主视图和左视图.
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(2) 意大利著名数学家斐波那契在研究兔子繁殖问题时，发现有这样一组数：1，1，2，3，5，8，13，…，其中从第三个数起，每一个数都等于它前面两个数的和.现以这组数中的各个数作为正方形的边长值构造如下正方形：

再分别依次从左到右取2个、3个、4个、5个…正方形拼成如下长方形并记为①、②、
[image: image61.png]H o TP



③、④、 …
相应长方形的周长如下表所示：
	序号
	①
	②
	③
	④
	…

	周长
	6
	10
	 
[image: image48.wmf]x
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	…


仔细观察图形，上表中的
[image: image50.wmf]=
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      ，
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若按此规律继续作长方形，则序号为⑧的长方形周长是       .
	得分
	评卷人

	
	


25．（本题满分12分）
小明在商店里看中了一件夹克衫，店家说：“我这儿所有商品都是在进价上加50％的利润再标价的，这件夹克衫我给你按标价打８折，你就付168元，我可只赚了你8元钱啊！”聪明的小明经过思考后觉得店家的说法不可信，请你通过计算，说明店家是否诚信？

	得分
	评卷人

	
	


26．（本题满分12分）

一牛奶制品厂现有鲜奶9吨，若在市场上直接销售鲜奶，每吨可获利500元；若将鲜奶制成奶粉销售，每加工1吨鲜奶可获利2000元；若将鲜奶制成酸奶销售，每加工1吨鲜奶可获利1200元。该厂的生产能力是：若专门生产奶粉，则每天可用去鲜奶1吨；若专门生产酸奶，则每天可用去鲜奶3吨，由于受设备和人员的限制，奶粉和酸奶不能同时生产，为保证生产质量，这批鲜奶必须在不超过4天的时间内全部销售或加工完毕，请问：你能设计出哪几种生产方案？哪种生产方案获利最大，最大利润是多少？

	得分
	评卷人

	
	


 27．（本题满分12分）

如图，点P是
[image: image52.wmf]AOB
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的边OB上的一点

(1) 过点P画OB的垂线，交OA于点C

(2) 过点P画OA的垂线，垂足为H

(3) [image: image62.emf]�
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线段PH的长度是点P到　   　的距离，         　　　是点C到直线OB的距离。因为直线外一点到直线上各点连接的所有线中，垂线段最短，所以线段PC、PH、OC这三条线段大小关系是　　　　　　　　　　　　　（用“<”号连接）

	得分
	评卷人

	
	


28．（本题满分12分）

某人去水果批发市场采购苹果，他看中了Ａ、Ｂ两家苹果。这两家苹果品质一样，零售价都为６元／千克，批发价各不相同.

Ａ家规定：批发数量不超过1000千克，按零售价的92%优惠；批发数量不超过2000千克，按零售价的90%优惠；超过2000千克的按零售价的88%优惠.

B家的规定如下表：

	数量范围（千克）
	0～500
	500以上～1500
	1500以上～2500
	2500以上

	价   格（元）
	零售价的95%
	零售价的85%
	零售价的75%
	零售价的70%


【表格说明：批发价格分段计算，如：某人批发苹果2100千克，则总费用=6×95%×500+6×85%×1000+6×75%×（2100－1500）】

（1）如果他批发600千克苹果，则他在A 家批发需要                 元，在B家批发需要              元.

(2) 如果他批发x千克苹果(1500＜x＜2000)，则他在A 家批发需要          元,在B家批发需要              元(用含x的代数式表示).

(3) 现在他要批发1800千克苹果,你能帮助他选择在哪家批发更优惠吗?请说明理由.
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